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Vážení sousedé! Skončilo léto, blíží
se Vánoce a za necelé tři týdny - 30.
listopadu se sejdeme u rozsvěcení st-
romečku  na  našem Prvním  adventu
v Kině.  Krom  jiného  zvu  od  17.00
všechny pamětníky i s dětmi na pro-
mítání zdigitalizované filmové klasi-
ky Ať žijí duchové. Vstup zdarma –
dárek pro vás!  
Na závěr roku máme před sebou je-
den z nejdůležitějších úkolů -  sesta-
vení rozpočtu na rok 2026 a výhled
na další období. Příští  rok nás  čeká

velká změna spojená s financováním
nepedagogických pracovníků  (škola
a školka) a dále pracovníků školního
stravování.  Podklady  máme  připra-
vené, máme spočítáno a příští rok se
uskuteční  analýza  stavu  i  optimali-
zace na další roky. 
Dále plánujeme přípravu projektů a
realizaci    větších  investičních  akcí
jako:  dokončení  kanalizace  v  Litni
(stavba začne cca únor 2026), posí-
lení a stabilizace  vodovodní sousta-
vy  stavbou  nového  200m3  vodoje-
mu nad Litní na Chrástech, dokonče-
ní projektu kanalizace v Bělči a nově
i  stavbu  vlastní  čističky  v Bělči,  se
kterou  nám  ve  financování  pomůže
nově vypsaný nový dotační titul pro
oblasti v CHKO.
Začneme také pracovat na intenzifi-
kaci ČOV v Litni,  která  je  bohužel
na  hraně  kapacity  jak  hydraulické,
tak biologické.

Máme připraveny projekty na opra-
vu místních komunikací, které chce-
me  realizovat  a  opět  se  pokusíme
dofinancovat z prostředků dotačních
výzev  od  Ministerstva  pro  místní
rozvoj (jako při opravě Chrástecké).
Konkrétně se jedná o cestu k nádra-
ží,  ulice  Mánesova,  Pacovského  a
Myslbekova.
Máme finální studii (na webu městy-
se v sekci Projekty k nahlédnutí) na
rekonstrukci Sadů Sv. Čecha i chod-
níků ve Školské ulici a Náměstí plus
budoucí »kruháč«  místo křižovatky
U Lípy. Studii z roku 2022 jsme pře-
pracovali  dle  nově  zjištěných poža-
davků. Například došlo k úpravě šíř-
ky jednoho  průjezdního pruhu, aby
nám tu projela i nadrozměrná vozid-
la  (kombajny)  a  neničila  chodníky
ani ochranné ostrůvky. Doplnili jsme
parkovací  místa  a  upravili  vjezdy
k nemovitostem.

Jedním  z  velikých  témat  je  i  naše
školství. Začínáme pracovat  na  cel-
kové změně koncepce školy tak, aby
vyhovovala  novému  Rámcovému
vzdělávacímu  programu  a  dalším
potřebám  naší  a  okolních  obcí. Viz
veřejné zasedání - Liteň je první obcí
v ČR, která jako zřizovatel své obec-
ní  školy  zainvestuje  a  zrealizuje
Projekt Fáze 0 na nový školní areál -
kampus Liteň.
Pracujeme na další digitalizaci a ky-
bernetickém  zabezpečení  úřadu
městyse Liteň. Prozatím je zákonem
upraveno  jen  pro  obce  s  rozšířenou
působností,  ale  vzhledem  ke  stále
větší digitalizaci a bezpečnosti s tím
spojené,  chci  být  raději  připraven
než (nemile) překvapen. 
Na závěr si dovolím shrnout nejbliž-
ší kulturní akce v Litni: 30. listopadu
13 - 19.00 - První Advent v kině;
(Dokončení na straně 6) (tj)  

Poslední říjnový den vyjížděli liteň-
ští hasiči do Podbrd k požáru pří-
stavby rodinného domu. Na místě se
připojili k profesionálním hasičům
z Řevnic a pomohli s dohašováním i
rozebíráním venkovního opláštění
přístavby domu. Od krbových ka-
men se vznítil trám a prkna v blíz-
kosti komínového tělesa. Naštěstí se
požár nestihl rozšířit a nepřeskočil
na hlavní budovu. Po kontrole ter-
mokamerou a likvidaci požáru se
jednotky vrátily zpět na základny.

Text a foto Jiři HRÁCH, 
SDH Liteň

Čechovnou bude znít
jazz i vánoční klasika
Adventní  čas  v  Litni  se  letos  ponese  v
rytmu  swingu  a  jemných  jazzových
melodií. V neděli 30. listopadu vystoupí
v  Čechovně  zámku  Liteň  zpěvák  Jan
Smigmator,  jehož  hlas  a  styl  řadí  mezi
přední evropské interprety tohoto žánru.
Doprovodí jej pianista Mikuláš Pokorný
a kontrabasista Tomáš Baroš.
Diváci se mohou těšit na výběr z Velkého
amerického  zpěvníku,  autorské  písně  i
nestárnoucí vánoční klasiku. „Koncert v
Litni je pro mě příležitostí vrátit se z vel-
kých  scén  do  komorního  prostředí,  kde
mám publikum opravdu nablízku. Na at-
mosféru zámku se nesmírně těším – vě-
řím, že společně prožijeme adventní ve-
čer  s  neopakovatelnou  energií,“  uvedl
Smigmator.  Koncert  bude  doprovázet
sváteční  atmosféra  osvětleného  zámec-
kého  parku,  návštěvníci  si  budou  moci
vychutnat domácí koláčky a svařené ví-
no.  Vstupenky  jsou  v  prodeji  prostřed-
nictvím e-shopu Zámku Liteň.

Eliška Kofroňová, Zámek Liteň

Čeká nás důležitý úkol - sestavit rozpočet
STAROSTA: PRACUJEME NA DALŠÍ DIGITALIZACI A KYBERNETICKÉM ZABEZPEČENÍ ÚŘADU MĚSTYSE

Aktuální zprávy z Litně, Leče, Bělče, Vlenců a okolí    12/2025 (177)                

NA HŘIŠTI. O nové dětské a workout hřiště v Litni je zájem.     Foto Tomáš JURAJDA

V sobotu 18. 10. se v liteňské honit-
bě uskutečnila první společná naháň-
ka na černou zvěř  tohoto podzimu.
Konala se na golfovém hřišti a v je-
ho nejbližším okolí. Sešlo se velké
množství  členů  liteňského  spolku  i
hostů  -  výřad  na  závěr  loveckého
dne byl tři divočáci a jedna liška.
O  dva  týdny  později  se  uskutečnil
hon na bažanty. Přestože byl první
listopadový den, bylo příjemně tep-
lo a slunečno. Podařilo se ulovit tři-
cet šest bažantích kohoutů. Oba lo-
vy zakončila poslední  leč v  restau-
raci Ve Stínu lípy s hudbou a boha-
tou, nejen zvěřinovou tombolou.

Kamila Kaasová, Ms Liteň

LiteňskéOKÉNKO

Hasiči zasahovali
u požáru v Podbrdech

Myslivci ulovili šestatřicet bažantích kohoutů.      Foto Kamila KAASOVÁ

Myslivci ulovili divočáky, lišku i desítky bažantů
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Týden od 13. října do 17. října  žáci
obou šestých tříd ZŠ Liteň se svými
učiteli a asistentkou strávili na Šu-
mavě, v železnorudském hotelu Bel-
veder. Krásné podzimní počasí láka-
lo k výletům, i když někteří účastní-
ci měli pocit, že kilometrů bylo víc
než dost. Navštívili jsme Čertovo je-
zero, vypravili se na Pancíř a jeden
den jsme zašli i do Bavorska. Užili
jsme si expozici  historických moto-
cyklů v Železné Rudě,  pobavili se a
zároveň i poučili v informačních
centrech. Večerní program byl pestrý
- hry, kvízy, týmové aktivity, nechy-

běla stezka odvahy. Moc jsme si to
užili a příští rok se do Železné Rudy
chystáme opět, ale v zimě a lyže
s sebou!  Jiří HaVELKa, ZŠ Liteň

Halloweenské odpoledne 
Halloween jsme si v liteňské základ-
ní škole připomněli  s malým před-
stihem. V úterý 21. 10. odpoledne se
školní zahrada v novém areálu pro-
měnila v tajemné a strašidelné místo
plné duchů, čarodějnic, netopýrů a
dýní. Halloweenské odpoledne si
pro mladší spolužáky připravili hol-
ky a kluci z 6. A a 6. B. A byla to
jízda! Připravený program se účast-
níkům  očividně líbil.  Hráli si, sou-
těžili a tvořili. Velký úspěch mělo ta-
ké malování na obličej, domů od-
cházely děti pomalované strašidel-

nými motivy a některé i s barevnými
copánky. Helena ŘEZáčoVá, 

ZŠ Liteň

Osmáci a deváťáci liteňské  ZŠ se vy-
pravili do Berouna na multimediální
výstavu o životě a díle Rafaela Lem-
kina. Polský rodák celý život zasvě-
til vzdělávání a osvětě zaměřené na
genocidu. Je mimo jiné i autorem
termínu genocida, zasloužil se o zří-
zení mezinárodních tribunálů, které
trestají zločiny proti lidskosti. Na
vlakovém nádraží stálo několik va-
gónů připomínajících »do bytčáky«,
jež vozily za druhé světové války li-
di do koncentračních táborů. V nich
jsme zhlédli expozici i dokumentár-
ní filmy o genocidách 20. století.

Hana HaVELKoVá, ZŠ Liteň

NA ŠUMAVĚ. Liteňští školáci na podzimním výletě v Železné Rudě. Foto Jiří hAVELKA

Liteňáci máme práci, nejsme tu jen pro legraci,
žijeme  fotbalem - dáme góly, vyhrajem!
Tímto pokřikovým dopingem se před každým fot-
balovým zápasem povzbuzovali kluci a holky
liteňských přípravek a žáků. Podzimní část nám
utekla rychle, ve sledu tréninky v týdnu, o víken-
dech zápasy a turnaje.
Náš dorostenecký tým Všeradice/Liteň z osmi

mistrovských zápasů šest vyhrál, jednou remizo-
val a jednou prohrál. Tato bilance nám před jarní-
mi odvetami dává velkou naději a určitě se poku-
síme zabojovat o celkové vítězství v soutěži Ok-
resního fotbalového svazu Beroun. Zatím jsme na
třetím místě tabulky, v těsném závěsu za družstvy
Zdic a Žebráka.
V kategorii starších žáků jsme se umístili v klid-

ném středu tabulky. Bohužel nás sráželo několik
absencí hráčů vinou zranění. Přípravky hrály tur-
najovým systémem a bylo radost sledovat nadše-
ní i chuť do hry. V nastávajících týdnech budeme
tradičně pro naše sportovní aktivity využívat li-
teňskou halu, umělou trávu v Dobřichovicích a
Hořovicích i naše hřiště hlavně pod světly reflek-
torů. Miloslav KLIMENT, FK Liteň

7. prosince 14 - 18.00 - Adventní
procházka zámeckým parkem;
10. prosince – Vánoční jarmark na
zahradě ZŠ F. J. Řezáče Liteň
V prosincovém čísle Liteňského
okénka budu opět informovat o dal-
ším dění v Litni, a to i o tématech,
která vás nejvíce zajímají, jako od-
pady, sociální služby a další.
Sledujte naše facebookové i webové
stránky, pro aktuální info do vašich

telefonů se zaregistrujte do Munipo-
lisu a přihlaste se k Odběru novinek
e-mailem přímo z našich webových
stránek - úplně dole v zápatí, od-
kaz Přihlásit se. Pokud tak učiníte,
neuniknou vám žádné novinky a ter-
míny - např. aktuální kalendář svozu
bioodpadu.
S přáním krásného podzimu

Tomáš JuraJDa, 
starosta městyse Liteň

Šesťáci viděli Pancíř i Čertovo jezero
HALLOWEENSKÉ ODPOLEDNE V MÍSTNÍ ZÁKLADNÍ ŠKOLE F. J. ŘEZÁČE BYLA POŘÁDNÁ JÍZDA!

Liteňské aktuality
* Na talkshow U Aleše na střeše se
můžete vypravit 12. 11. do liteňské-
ho kina. Od 19.00 se na jevišti před-
staví Jaroslav Satoranský Štefan
Margita, Olga Lounová, Honza
Nedvěd ml. a Vojtaano. Moderuje
Aleš Materna.  (vš)
* Svoz bioodpadu se koná 14. - 16.
11. v Litni u benzinky, 21. - 23. 11.
v  Leči před klubovnou, 28. - 30. 11.
v Litni, horním parku Třebízského a
5. - 7. 12. v Bělči u hospody.    (zml)
* Naháňku na golfu i okolí 15. 11.
a hon na bažanty na Chrástech i v
okolí bažantnice 29. 11. pořádá
Myslivecký spolek Liteň. Zároveň
upozorňujeme na nebezpečí zranění
při vstupu do honitby a žádá obča-
ny, aby se v uvedené době zdrželi
návštěvy těchto lokalit.             (zml)
* Vánoční glazování s ČTU-T.K.
Záskalák Liteň se koná 23. 11. od
14 do 17.00 v místním kulturním do-
mě. Další info na tel.: 603 536 700
a jastana.7452@gmail.com.     (zml)
* Děti z MŠ, ZŠ, Naší školy i domá-
cího vzdělávání zaHRAda vystoupí
na Adventních trzích v Litni, které
se uskuteční 30. 11. od 13.00 v mí-
stním kulturním domě i před ním. V
16.30 bude slavnostně rozsvícen
vánoční strom. (zml)
* Na veřejné zasedání, které se bu-
de konat 11. 12. od 19.00 v zaseda-
cí místnosti místní radnice, zve Zas-
tupitelstvo městyse Liteň.         (zml)

V říjnu zůstaly děti z místního oddí-
lu Zálesák v Litni. Při procházce po-
sbíraly v parku kaštany, které nasy-
paly daňkům v místní oboře. Poté se
přemístily na pole nad Litní, kde
pouštěly draky. Škoda, že moc ne-
foukalo, ale ani to nezkazilo dětem
náladu - sluníčko hezky hřálo. Nás-
ledně je čekal ohýnek za hasičár-
nou, kde si opekly špekáček a ke
svačině si objednaly ještě pizzu. Ne-
chyběl ani koláč. Čas trávily hra-
ním, vyráběním a malováním. Další
výlet mimo Liteň je čeká zase v listo-
padu. Text a foto Jiři hrách,

Zálesák Liteň

FOTBALOVÉ NADĚJE. Družstva mladých fotbalistů FK Liteň.     Foto Miloslav KLIMENT

Fotbalový podzim utekl rychle, nastává čas zimní přípravy

Zálesáci zůstali v Litni


	252305B.pdf
	252306B.pdf

